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Dona' Pietro, nato a Camposampiero il 26.11.1997.
 Ha iniziato lo studio del violino a 10 anni nella sezione musicale della Scuola Secondaria ad indirizzo musicale Parini di Camposampiero (PD) con il prof. Luca Dalsass dove e' stato licenziato nel 2011 col massimo dei voti e la lode. Ha poi proseguito gli studi accedendo ai corsi preaccademici del M° Michele Lot al Conservatorio Steffani di Castelfranco veneto, a partire da ottobre del 2011. Nel luglio 2015 accede ai corsi accademici, sempre presso la classe di Michele Lot che frequenta tutt’oggi. 
Ha fatto parte dell'Orchestra Giacomo Facco, musico veneto e dell’Orchestra Giovanile La Rejouissance, suona stabilmente con l'orchestra Baroquip. Ha tenuto concerti in veste orchestrale, cameristica e solistica presso il Palazzo Ducale di Olomouc, l’Auditorium del Museo Revoltella di Rrieste, la Ragenhaus di Brunico, il Teatro Comunale di Ferrara, Villa Emo a Fanzolo di Vedelago, il Teatro Accademico di Castelfranco Veneto, l’Arena di Verona, Villa Barbaro a Maser e in numerose altre sedi.
Ha collaborato con solisti di consolidata fama nazionale e internazionale, quali Monica Cattarossi, Filippo Faes, Georgy Kolesov, Marc Daniel van Biemen, Julius Berger, Anna Fusek, Gernot Heinrich, Silvia Frigato, Luciana Mancini, Vittorio Ghielmi, Alfredo Bernardini, Filippo Maria Bressan, Federico Maria Sardelli.
Conseguita la maturità classica nel 2016, ora frequenta la Facoltà di Filosofia presso l’Università Ca’Foscari di Venezia.
